
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

ATA  DA IV REUNIÃO DO CONSELHO DISTRITAL DO DISTRITO 

LA-6, AL 2023/2024, REALIZADA NA CIDADE DE MACAPÁ-AP. 
 

 

Aos dezoito dias do mês de abril do ano de 2024, no Auditório do Museu Sacaca, sito na Av. 

Feliciano Coelho, 1509, bairro Trem, Macapá/AP, às 16:30h, iniciou-se a IV Reunião do 

Conselho Distrital do Distrito LA-6 com a composição da mesa diretiva, que esteve assim 

composta: DG Orbelia Souza Souza, a Patronesse Maria de Nazaré Monteiro (LC Macapá 

Maria do Céu), 1VCC Raniery Moreno Dias Carneiro, IPDG José Wilson de Souza Odorico, 

1VDG Elvis Padovane da Rocha, 2VDG Luís Sergio Ribeiro Furtado, PDG Gloria Kingston 

(Distrito 63 – Antilhas e Guiana), o PDG Olavo Martins, neste ato representando todos os 

PDGs presentes, e  o CLEO Ruan Rofman da Silva - Presidente do Distrito LEO LA-6. A 

governadora Orbelia Souza iniciou os trabalhos de forma protocolar declarando aberta a IV 

RCD e convidou a CaL Ana Lucia Leite (LC Picos) para fazer a Invocação a Deus. A DG 

convidou a PDG Iria Brasiliense Leite (LC Macapá Centro) para fazer a saudação ao Pavilhão 

Nacional e na sequência, exortou a todos para de pé entoarem a primeira estrofe e estribilho do 

hino a bandeira. Seguindo a pauta, a DG nomeou o CL Inácio Prestes (LC Castanhal) como 

Mestre de Cerimônia (MC) da Sessão de Abertura da  I RCD entregando-lhe o colar simbolo 

da função. O MC agradeceu a distinção do convite, comprometendo-se a bem desempenhar o 

seu mister. O MC, solicitou a auto apresentação dos Leões e Leos presentes chamando-os por 

delegações dos Estados, iniciando pelo estado do Pará, Maranhão, Piauí,  estado anfitrião -  

Amapá, e Distrito 63 – Antilhas e Guiana. O MC convidou a Sra Ana Maria Coelho para fazer 

a apresentação do currículo pessoal e leonístico da Patronesse da IV RCD – CaL Maria de 

Nazaré Monteiro, e logo em seguida a Patronesse fez o seu pronunciamento. Ato continuo, a 

Governadora fez a entrega da Comenda à Patronesse da IV RCD. O MC convidou a CaL 

Nathalia de Araújo  Muniz (LC Macapá Centro) para  iniciar os informes da Secretaria. Em 

seguida, o MC convidou o PDG Paulo Cesar Gonçalves (LC Macapá Perimetral) para iniciar 

os informes da tesouraria. O MC convidou a CaL Nathalia de Araújo Muniz (LC Macapá 

Centro) para  iniciar a leitura das seguintes proposições aprsentadas pelo Lions Clube São 

Luís Gonçalves Dias: Proposição 001/2024 – Art 1º O valor da inscrição das convenções 

distritais do LA-6 para os associados LEO e LEO-Leão será de 30% do valor integral, visando 

maior participação dos clubes de LEO nos eventos do Distrito LA-6. Proposição 002/2024 – 

Art 1º Os clubes do Distrito LA-6 deverão contribuir com o valor de R$ 6,00 (seis reais) por 

associado, que deverá ser repassado para o fundo de convenção, com a finalidade de ampliar 

os recursosos que serão utilizados nas despesas do distrito nas convenções distritais do DLA-6 

uma vez que atualmente o fundo não contempla as necessidades financeiras. §1º Os clubes 

deverão repassar o referido valor para o fundo de convenção do distrito LA-6 de forma 

integral, correspondente com a quantidade  de associados de cada clube. §2º O valor integral 

deverá ser repassado ao distrito juntamente com o pagamento das cotas distritais a cada 

semestre do Ano Leonístico. Proposição 003/2024 – Art 1º A quantia remanescente do 

DMLA no final de cada ano leonistico deverá ser repassada aos distritos que compoem o 

DMLA. §1º Cada Distrito deverá utilizar a quantia repassada conforme as decisões de suas 

respectivas governadorias. Proposição 004/2024 – Art 1º A quantia repassada pelo DMLA ao 

distritodeverá ser destinada ao programa Melvin Jones deverá ser sorteada pelo governador 

entre os lubes do distrito la-6. Proposição 005/2024 – Art 1º A cesta básica definida como 

padrão será caracterizada por aquela que possuir 12 (doze) itens, a qual deverá ser reportada  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

com no máximo 10 pessoas atingidas. §1º a cesta básica que possuir mais de 12 (doze) itens 

deverá ser reportada proporcionalmente às pessoas atingidas pelo presente artigo. A DG 

colocou em apreciação a proposição 1. Não havendo manifestação por nenhum dos 

companheiros presentes, a DG botou a proposição 1 em votação, sendo a mesma aprovada. A 

DG colocou em apreciação a proposição 2. O PDG Paulo César fez uso da palavra para 

manifestar-se desfavorável a proposição apresentada devido a situação financeira dos clubes. 

O 1VCC Raniery Carneiro fez uso da palavra para manifestar-se favorável a proposição 

apresentada devido ao valor proposto ser irrisório, em sua opinião. O CL Dário Benedito fez 

uso da palavra para apresentar uma reformulação da proposta 2, defendendo um reajuste na 

cota distrital com determinação de um prazo limite para o pagamento da mesma, a fim de 

proporcionar uma melhor participação de recursos para o fundo de convenção em tempo 

hábil, ao invés de se criar uma nova taxa. O IPDG José Wilson fez uso da palavra para 

lembrar aos companheiros que o que está sendo discutido é apenas o encaminhamento ou não 

das propostas à plenária da XXV Convenção e que serão os delegados dos clubes que irão 

votar de fato na aprovação ou não das propostas. Diante dos argumentos apresentados, a DG 

botou em votação para os presentes definirem se a proposição 2 seria aprovada na íntegra ou 

se seria aprovada a proposição reformulada pelo CL Dario, sendo aprovada pela maioria o 

encaminhamento da proposição 2 reformulada. A DG colocou em apreciação a proposição 3. 

O CL Dário fez uso da palavra para manifestar-se desfavorável tendo em vista que o Estatuto 

de Lions Internacional prevê que os fundos remanescentes do distrito múltiplo deverão ficar 

para a próxima gestão sendo vetada a sua redistribuição. A DG botou a proposição 3 em 

votação, sendo a mesma rejeitada. Tendo em vista que a proposição 4 é o desdobramento da 

proposição 3 que foi rejeitada, então fica a proposição 4 automaticamente rejeitada. A DG 

colocou em apreciação a proposição 5. O 2VDG Luís Sérgio fez uso da palavra para 

manifestar-se favorável a proposta tendo em vista a necessidade de padronização, a nível de 

distrito, do número de atendimentos a ser reportado por cesta básica para evitar disparidades 

nos lançamentos em mylions. O 1VCC Raniery fez uso da palavra para frizar a importância e 

a necessidade de, na falta de regulamentação em Lions Internacional, o Distrito criar uma 

normativa que padronize os informes, a nível de distrito, com métricas a serem válidas para o 

próximo concurso de eficiencia do distrito. O CL Dário também fez uso da palavra e propôs  

que seja criado um grupo de trabalho com representantes dos estados para a criação de um 

Manual Normativo de Reporte em MyLions. A DG botou em votação para que os presentes 

definirem se a proposição 5 seria aprovada na íntegra ou se seria aprovada a proposição 

reformulada pelo CL Dário, sendo aprovada pela maioria que seja criado o grupo de trabalho 

para elaboração do manual normativo. Devido ao avançar da hora, o 1VCC, 1VDG e 2VDG 

se abstiveram de fazer uso da palafra. O CLEO Ruan Rofman, presidente do distrito LEO, fez 

uso da palavra para agradecer a aprovação da proposta 1 que beneficia a participação de mais 

LEOs às Convenções e normatização, além de agradecer a discussão sobre questões tão 

importantes e que refletem nas atividades dos LEOs Clubes. O MC deu por encerrada a sua 

participação, em seguida devolveu o colar, símbolo da função. Dando prosseguimento, a 

Governadora agradeceu a presença de todos os Companheiros e Companheiras  Leões e Leos 

na 4ª Reunião do Conselho  Distrital  do DLA-6 e convidou todos os presentes para 

participarem da Sessão de Abertura da XXV Convenção do DLA-6 que acontecerá logo mais, 

às 19:30. Ato contínuo, a DG convidou a plenária para, juntos, fazer a Oração pelo Brasil. Em 

seguida a DG exortou a todos, que ainda de pé, saudassem ao Pavilhão Nacional com uma calorosa e 

vibrante salva de palmas, declarando encerrada a IV Reunião do Conselho Distrital do DLA- 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Nada mais havendo, eu, Secretária de Gabinete do Distrito LA-6, AL2023/2024 lavrei e 

assino a presente ata.   

 

 

 

 

 

CaL NATHALIA DE ARAÚJO MUNIZ                 DG ORBELIA SOUZA SOUZA 
  Secretária do Distrito LA-6 AL2023/2024             Governadora do Distrito LA-6 AL2023/2024 

 


